

RECENZIJA KNJIGE DR PETRA DINIĆA "DUHOVNA MEDICINA" (BEOGRAD, 2021)

Dr Petra Dinića, lekara i međunarodno-licenciranog hiropraktičara, upoznao sam po njegovom povratku iz SAD, na simpozijumu *Integrativna medicina* u Beogradu (2006), a potom sam sa Akademikom Vladetom Jerotićem bio i recenzent njegove sjajne dvotomne knjige *Hiropraktikom do zdravlja* (2009), koja zagovara holistički pristup lečenja i prevencije problema sa kičmom i zdravljem u celini. U širem smislu ta knjiga se bavila kritičkim razmatranjem odnosa zapadnjačke redukcionističke racionalno-naučne paradigme (utemeljene pojavom humanizma i renesanse, i eksplozivnim razvojem fizike i drugih partikularizovano izdiferenciranih prirodnih nauka u poslednja četiri stoleća) i istočnjačke holističke kreativno-religijske paradigme (karakteristične za sve klasične civilizacije, sa počecima u prošlosti koji se mere milenijumima), koje se poslednjih decenija sve više integrišu kroz pojavu transpersonalne psihologije i integrativne medicine u SAD i Evropi.

Narednih desetak godina dr Dinić i ja smo nastavili saradnju kroz nekoliko holističkih međunarodnih naučnih skupova i stručnih edukacija iz ovih oblasti, sa planovima za sve šire promovisanje holistike. Kada sam nedavno zamoljen da pažljivo pročitam tekst i da napišem recenziju za knjigu oca Džona Breka, *Iznad ovih horizonata: Kvantna teorija i hrišćanska vera*, koju je dr Dinić priredio za njeno srpsko izdanje (2019), prihvatio sam sa zadovoljstvom imajući u vidu temu knjige i svoja dugogodišnja naučna iskustva u teorijskom kvantno-holografskom modeliranju međupovezanosti svesti i psihosomatike i njihove uloge u slabim bespragovnim energetsko-informacionim interakcijama sa okruženjem – sa značajnim psihosomatsko-duhovnim i epistemološko-kognitivnim implikacijama (v. dole preporučenu dopunsku literaturu).

Sada je pred čitaocem nova holistička knjiga dr Dinića, *Duhovna medicina* (2021), koja se sastoji iz sedam delova. Prvi deo je posvećen temi zdravlja iz duhovne (vitalističko-holističke) perspektive, počev od hiropraktike pa do duhovnosti, o odnosu vere i nauke i putu od nauke do vere, kao i potrazi za smislom i značaju pokajničkih molitvi. Drugi deo obrađuje teme teozofije, antropozofije, reinkarnacije i regresoterapije, kao i odnos hrišćanstva prema njima i duši, duhu, i energiji. Treći deo razmatra naučni kvantno-holistički okvir za duhovnu integraciju i isceljenje, ukazujući na povezanost akupunkturnog sistema, svesti i psihosomatske bioenergokorekcije, kao i kvantne teorije i hrišćanske vere. Četvrti deo je posvećen tajnama čudesnih isceljenja duhovnim putem, kao i značaju vere i spoznaje duhovne pozadine svega što postoji. Peti deo obrađuje neke teme vezane za hrišćansku veru, počev od greha, dobrote, ljubavi, odgovornosti, radosti i slavljenja života. Šesti deo razmatra teme integriteta ličnosti, izmenjenih stanja svesti, transpersonalne komunikacije, molitve, meditacije, inicijacije i rasta ličnosti u procesu individuacije i oboženja. Sedmi deo je posvećen praktičnim savetima povezanim sa duhovnošću: molitvi, vežbama disanja, vizualizaciji, autosugestiji, vežbama integracije leve i desne polovine mozga, i preoblikovanju misli.

Knjiga *Duhovna medicina* nastala je kao rezultat autorove želje da neka svoja znanja i iskustva, iz medicine, kvantne fizike i duhovnosti, predstavi drugima i ponudi na dobrobit ljudi, svoje struke i svoje pravoslavne svetosavske vere. Ona odražava autorovo shvatanje duhovne medicine sa stanovišta njegovog dosadašnjeg znanja i iskustva, i napisana je na osnovu mnogih stvari koje su spontano dolazile do njega, i njegove želje da podstakne holističko razmišljanje i pristup ne samo u medicini, već i u širem obrazovanju. I odražava autorovu veru da holistički pristup treba propagirati na svim edukativnim nivoima, jer će se time najbolje uticati na svest ljudi. Uz posebnu molbu da mu oprostite veći poznavaoći naše pravoslavne vere ako se njegova razmišljanja ne slažu sa nekim dogmatskim stavovima.

Autor veruje da svako delo nastaje onda kada je iz nekog razloga potrebno da nastane. Da je stvaralac samo posrednik i da je knjiga uvek pametnija od njenog autora, jer on pravi sintezu od mnogih stvari koje su drugi pre njega rekli ili napisali. Koliko je uspeo u toj svojoj nameri da i kod drugih podstakne proces duhovnog razvoja, prosudiće sami čitaoci. A velika mu je želja da u sve više biotehnoški orijentisanoj medicini, integrativna medicina sa svojim psiho-energetskim pristupom bude prisutna na svim našim medicinskim školama i fakultetima (bilo u vidu predmeta ili specijalizacije) kao što je to već u Americi, Kini, Indiji i mnogim evropskim zemljama. I da se napravi vrhunski program koji bi privukao medicinske radnike iz celog sveta, i pomogao u razvoju medicinskog turizma u našim banjama i *Wellnes centrima*.

Knjigu dr Dinića toplo preporučujem najširem krugu čitalaca – jer nudi neobično inspirativnu potragu za holističkim putevima koji povezuju medicinu, psihologiju, fiziku, filozofiju i duhovnost – i sve nas međusobno i sa ostatkom Prirode, ukazujući i na istinsku potrebu holističkih modela ponašanja, što je fundamentalno pitanje i mentalne higijene i građanske pristojnosti, odnosno i duhovnog i građanskog morala.

Preporučena dopunska literatura

1. D. Raković, www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2017_PSIHOSOM_EPISTEMOL_DUHOVNOST.pdf (i video-link www.dejanrakovicfund.org/video13.html), i tamošnje ref.
2. D. Raković, www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2018_SVEST_&_SLOBODNA_VOLJA.pdf (i video-link www.dejanrakovicfund.org/video21.html, u okviru Tribine PTT muzeja "Velike sinteze u nauci"), i tamošnje ref.
3. D. Raković, *Integrativna biofizika, kvantna medicina i kvantno-holografska informatika: psihosomatsko-kognitivne implikacije*, IASC & IEFPG, Beograd, 2008; www.dejanrakovicfund.org/knjige/2008-integ-biofiz-kvant-medic.pdf
4. D. Raković, Đ. Koruga, eds., *Svest: naučni izazov 21. veka*, ECPD, Beograd, 1996; www.dejanrakovicfund.org/knjige/1996-ecpd-svest-1.pdf

U Beogradu, decembra 2021.

Prof. dr Dejan Raković
<http://www.dejanrakovicfund.org>